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Newsletter nr Z/40/2022 

Wykreślenie w „Instrukcji wypełniania zgłoszeń celnych” 

krajowego kodu informacji dodatkowej „COVID” 

Nawiązując do newslettera nr Z/38/2022 z dnia 27.06.2022 roku, w którym przekazano 

informację o wygaśnięciu w dniu 30 czerwca 2022 roku mocy obowiązywania decyzji Komisji 

(UE) 2021/2313 w sprawie zwolnienia przywozu z należności celnych przywozowych i z VAT 

w odniesieniu do towarów potrzebnych do zwalczania skutków epidemii Covid-19 w 2022 

roku (Dz. Urz. UE L 464 z 28.12.2021, s. 11), Departament Ceł uprzejmie informuje, że w 

związku z powyższym w Instrukcji wypełniania zgłoszeń celnych AIS/IMPORT, AES/ECS2, 

NCTS2 w wersji 2.4 z 12 kwietnia 2022 roku w pkt 4.2.20.2 Krajowe kody informacji 

dodatkowych (str. 199) wykreśla się kod z następującym opisem: 

„COVID – towary zwolnione z należności celnych przywozowych oraz VAT, 

przywożone w ramach zwalczania COVID-19”. 

Od 1 lipca 2022 roku w zgłoszeniach celnych, jeżeli został podany kod uszczegóławiający 

procedurę C26, nie będzie już wymagane rozróżnienie przypadków zwolnienia z należności 

celnych przywozowych na przypadki dotyczące przywozu towarów potrzebnych do 

zwalczania skutków epidemii Covid-19 (kod COVID) oraz na przypadki dotyczące przywozu 

towarów w ramach pomocy Ukrainie (kod PHU01). 

W konsekwencji powyższych zmian, w systemie AIS/IMPORT usunięta zostanie reguła: 

R1637 

JEŻELI/Towar/Procedura/Szczegoly/@UszczegolowienieProcedury = C26 

ORAZ 

(NIE WYSTĄPIŁ /Towar/InformacjaDodatkowa/@Kod = COVID 

ALBO 

NIE WYSTĄPIŁ /Towar/InformacjaDodatkowa/@Kod = PHU01) 

TO 

błąd/ostrzeżenie/info 

Komunikat: Jeżeli wystąpi /@UszczegolowienieProcedury = C26, to musi wystąpić 

/Towar/InformacjaDodatkowa /@Kod = COVID albo /Towar/InformacjaDodatkowa/@Kod = 

PHU01. 
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